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 )ن 4: ( التمرین الأول 

نذكر أن      2 , ,M IR    ونعتبرالمصفوفة  .فضاء متجھي حقیقي

2 1

1 1

a a a
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  
  

  
حیث  

a   ونضع  المجموعة      :  /  ( , )F xI yA x y    حیث
1 0

0 1
I

 
  
 

 .  

): بین أن  -1 , , )F   فضاء متجھي حقیقي . 

)بین أن الأسرة  -2 , )I A  اساس لF .  

2A: تحقق من أن   -أ -3 A I  

1Aتقبل مقلوبا و أن  Aاستنتج أن المصفوفة  –ب  F    

جزء مستقر من  Fبین أن  -أ -4  2 ,M IR . 

)بین أن  –ب  , , )F    حلقة واحدیة تبادلیة  .  

2:   بین أن  –أ  -5 2 2( , ) ,      0 ( 0)x y x xy y x y        

1Mمخالف للمصفوفة المنعدمة یقبل مقلوبا  Fمن  Mبین أن كل عنصر  –ب    محددا زوج

1Mإحداثیتي    بالنسبة للأساس( , )I A .  

)حدد بنیة   –ج  , , )F   .  

X      (1)3:    المعادلة  Fنعتبر في  -6 I   

 .(1)المعادلة  Fحل في   ثم  . (1)حل للمعادلة  Aتحقق من أن   - أ

  )ن 2004BAC   )2,75: التمرین الثاني 
حل في  -1     المعادلة( )  :   3 2 1E x y  . 

 nلیكن  -2

14):  بین أن  - أ 3,21 4)n n   حل للمعادلة( )E 

14)استنتج أن العددین   - ب 3)n   21)و 4)n  أولیان فیما بینھما. 

2)القاسم المشترك الأكبر للعددین   dلیكن -3 1)n   21)و 4)n  . 

1d: بین أن   - أ   13أوd . 

: بین أن   - ب 13 6 13d n   

2nبحیث  nمن أجل كل عدد صحیح طبیعي  -4  نضع :  

                  
221 17 4A n n            و

3 228 8 17 3B n n n    

)قابلین للقسمة على  Bو  Aبین أن العددین   - أ 1)n    في المجموعة . 

  . Bو  Aالقاسم المشترك الأكبر ل  nحدد حسب قیم   - ب
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  )ن .523(  :لث التمرین الثا

I--   نعتبر في  المعادلة :  
2 2( ) : 2 (1 ) (1 )aE z a i z a i     

)2 أحسب  -1 3 )a ia. 

)حلي المعادلة  2zو  1zحدد  -2 )aE. 

 . aبدلالة معیار و عمدة  2zو  1zحدد معیار وعمدة   -3

II— في المستوى( )P المنسوب الى معلم متعامد ممنظم و مباشر( , , )O u v
 

اللتین  Bو Aنعتبر النقطتین .  

  .   iaو  aلحقیھما على التوالي 
  .و متساوي الساقین  قائم الزاویة  OAB بین أن المثلث - 1     

)الذي یربط كل نقطة  Fلیكن التطبیق  - 2      )M z   بالنقطة'( ')M z  بحیث :' (1 )z i z ia   

Mنفترض أن  - أ               A  

' بین أن                         2AM AM و حدد قیاسا للزاویة الموجھة( , ')AM AM
 

 

)لتكن  - ب         )C الدائرة التي مركزھاA  2و شعاعھا  .  

)بین أن صورة                          )C  بالتطبیقF  ھي دائرة( ')C  محددا مركزھا و شعاعھا.  

و زاویتھ  Aالذي مركزه  rنعتبر الدوران  –ج            
4


hحیث  hو التطبیق   r F  .  

  و استنتج طبیعتھ و حدد عناصره الممیزة hحدد الصیغة العقدیة للتطبیق                

 
  )ن 10(      :مسألة

من  nلكل 
  نعتبر الدالة العددیةnf المعرفة على   ,1 1,    بما یلي           :  

                                                   
1

,1 1,   ;     ( )
1

nx

n

e
x f x

x



     


   

  الجزء الأول

عند محدات  1fاحسب نھایات  -أ -1
1f

D 

  1fادرس الفروع اللانھائیة لمنحنى الدالة  –ب 

1احسب  -أ -2 '( )f x لكلx  من
1f

D 

  1fضع جدول تغیرات الدالة  –ب 

)1بین أن المعادلة    -أ -3 ) 1f x  1تقبل حلا وحیدا  1و أن

3
,2

2


 
  

 . 

11:   بین أن  -ب
1 1 e     

)1اانشئ   -4 )Cf في معلم متعامد ممنظم. 
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  ثانيالجزء ال

 .و ضع جدول تغیراتھا nfتغیرات الدالة ادرس  -1

)بین أن المعادلة  -2 ) 1nf x  تقبل حلا وحیداn  1و أنn  . 

)1ادرس إشارة  -أ -3 ) ( )n nf x f x   على المجال 1,   . 

)بین أن المتتالیة   -ب )n n  تناقصیة .  

)استنتج أن المتتالیة  -ج )n n  متقاربة و حدد نھایتھا .  

 
  ثالثالجزء ال

المعرفة على Fنعتبر الدالة العددیة  0,  بما یلي   :

2

2

4 1
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( ) ( )   ;   0

(0) 2ln 2                      

x

x
F x f t dt x

F


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  

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  

: بین أن  -أ -1
2

2

4

0  ,    ( )   
t

x

x

e
x F x dt

t



    

,0:   بین أن  -ب    1 0tt t e       

:   أن استنتج  -ج
20  ,    - 3 ( ) 2ln 2 0x x F x      

  . متصلة و قابلة للإشتقاق على یمین الصفرFبین أن  -د

:   بین أن  -أ -2
2 241  ,    ( ) e x xx F x e     

limاحسب    -ب ( )
x

F x


.  

قابلة للإشتقاق على  Fبین أن  -أ -3 0,  و أن   :

2
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  Fضع جدول تغیرات الدالة  -ب
  .في معلم متعامد ممنظم  Fانشئ منحنى الدالة  -ج

)1نعتبر المتتالیة العددیة  -4 )n nu   المعرفة بما یلي  :

4

1, ln( )tn
n

n

n u e t dt     

:    باستعمال مكاملة بالأجزاء بین أن   - أ
4 4 1

, ( ) ln 4 ( ) ln( )n n n
n

n
n u F e e e n

n

  
      

limاحسب   - ب n
n

u

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